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 Θεατρική παράσταση του 2ου Γυμνασίου Ευόσμου       
  

[1]

Την  Τετάρτη 15 Μαΐου παρουσιάστηκε στο πολιτιστικό κέντρο του δήμου μας η θεατρική
παράσταση του 2ου Γυμνασίου Ευόσμου με τίτλο: «Θεσσαλονίκη 1912 – 2012 : ένας αιώνας
ιστορικές μνήμες μέσα από θεατρικά δρώμενα» που υλοποιήθηκε στα πλαίσια πολιτιστικού
προγράμματος του σχολείου μας. 

[2] 
 
Πρόκειται για ένα έργο που αποτελεί πρωτότυπο δημιούργημα και γράφτηκε από την υπεύθυνη του
προγράμματος Ζωή Τακαβάκογλου και το μαθητή Βαλάντη Κωτσόπουλο. Το σενάριο έχει ως θέμα
τα σημαντικότερα ιστορικά γεγονότα της πόλης μας τα  τελευταία εκατό χρόνια και είναι
βασισμένο  σε γραπτές ιστορικές  πηγές, σε φωτογραφικό υλικό και σε λογοτεχνικές αναφορές.
Στόχος του είναι να αναδείξει   τη σημαντική ιστορία της πόλης, τη διαχρονικότητά της και τον
πολυπολιτισμικό της χαρακτήρα.
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[3]
 
Το έργο ξεκινά με τον  Γιώργο, μαθητή γυμνασίου, ο οποίος έχει να κάνει μια εργασία για τα εκατό
χρόνια από την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης όμως διαρκώς την αναβάλλει. Κάτω από την
πίεση της μητέρας του ξεκινά να διαβάζει αλλά …. τον παίρνει ο ύπνος. Εκεί στον κόσμο των
ονείρων θα έχει μια απρόσμενη συνάντηση. Η Θεσσαλονίκη μεταμορφωμένη σε κοπέλα, βρίσκεται
δίπλα του και είναι πρόθυμη να τον βοηθήσει να μάθει την ιστορία της….
Μέσα από τη θεατρική δράση που συνοδεύεται από  οπτικοακουστικό υλικό,  παρουσιάστηκε η
απελευθέρωση της πόλης από τους Οθωμανούς το 1912, οι τρεις μεγάλες κοινότητές της (εβραίοι,
μουσουλμάνοι, έλληνες), η πυρκαγιά του 1917,  η άφιξη των προσφύγων το 1922,  η απεργία του
1936,  η εξόντωση των εβραίων από τους γερμανούς το 1943.  Το έργο έκλεισε  με αναφορές στο
παρόν και στο μέλλον της πόλης, δίνοντας έμφαση  στο νεανικό της χαρακτήρα  και δημιουργώντας
μια αισιόδοξη διάθεση. Η Θεσσαλονίκη προσωποποιημένη αναφωνεί στο τέλος του έργου:    «Το
2014 θα γίνω πόλη των νέων. Είμαι πόλη των νέων!» .
 

[4]
 
Το έργο ικανοποίησε τόσο τους θεατές όσο και τους μαθητές, συνολικά δεκαοκτώ, που πήραν
μέρος. Ιδιαίτερα για τους μαθητές ήταν μια πρωτόγνωρη εμπειρία να υποδυθούν τόσους ρόλους, να
φορέσουν κοστούμια εποχής,  να χορέψουν  και να τραγουδήσουν πάνω στη σκηνή. Η παράσταση
άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις και οι συντελεστές δέχτηκαν τα συγχαρητήρια του κοινού. Ο
διευθυντής του σχολείου κ. Παναγιώτης Καρυπίδης συνεχάρη επίσης, όλους τους συντελεστές και
υποσχέθηκε ότι θα συνεχιστούν ανάλογες δράσεις που συμβάλλουν στη δημιουργικότητα, στη
συλλογικότητα και στην εξωστρέφεια του σχολείου. 
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[5]
 
Ακολουθεί το video της παράστασης.
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